

Берасцейскі універсітэт

ВЫДАВЕЦ: установа адукацыі «БРЭСЦКІ ДЗЯРЖАЎНЫ ЎНІВЕРСІТЭТ ІМЯ А.С. ПУШКІНА»
Выдаецца з 1997 года

Брэсцкі дзяржаўны
ўніверсітэт імя А.С. Пушкіна



№ 5 (143)
Выходзіць 2 разы ў месяц

Сёння ў нумары:

✓ Ёсць пытанні?

Аб тым, як прайшла сустрэча ўніверсітэцкай інфармацыйна-прапагандысцкай групы са студэнтамі і якія пытанні іх хвалююць, чытайце на

стар. 2

✓ Добрыя сэрцы

Пра акцыю для дзяцей з парушэннем зроку «Добрыя сэрцы» знойдзеце на

стар.4

✓ Розныя погляды – адна праблема

Як праходзіла Рэспубліканская навукова-практычная канферэнцыя, даведаецеся на

стар. 5

✓ Юбілей збірае сяброў

2 лістапада прайшла святочная праграма, прысвечаная 20-годдзю Беларускай рэспубліканскай піянерскай арганізацыі і 90-годдзю камсамола Беларусі

стар. 6–7

✓ Сустрэча з зоркай

Уражанні ад сольнага канцэрта Паліны Смалавай шукайце на

стар. 7

СТУДЕНЧЕСТВА ВЕСЁЛАЯ ПОРА

Какая часть жизни человека является самой беззаботной? Конечно, студенческие годы. Кто живёт весело от сессии до сессии? Они – студенты!

17 ноября традиционно отмечается Международный день студента. Наш университет не остался в стороне от студенческого «профессионального» праздника. С самого утра и в течение всего дня в фойе главного корпуса демонстрировалась презентация «Я – студент!». Факультеты поздравили ребят по-своему: географы провели кулинарную ярмарку «Ням-Ням» и конкурс стенгазет «Студент – это...»; филологи устроили настоящие испытания для всех желающих попасть на факультет, математики предложили спеть караоке, а психологи вывесили забавные стенгазеты...

Завершила праздник вечеринка «Студенчества весёлая пора» (на фото, подробности на странице 7).

Ещё раз с праздником, дорогие студенты!



ПЫТАННЕ – АДКАЗ

11 лістапада адбылася сустрэча ўніверсітэцкай інфармацыйна-прапагандысцкай групы (на чале з рэктарам М.Э. Часноўскім) са студэнтамі факультэтаў замежных моў, гістарычнага, географічнага і філалагічнага.

Ва ўступным слове рэктар гаварыў пра выбары Прэзідэнта Рэспублікі Беларусь, пра надыходзячы Усебеларускі народны сход, дзе будуць агучаны вынікі працы за бягучую пяцігодку і многае іншае.

Вялікая колькасць пытанняў была адрасавана кіраўніку нашай навучальнай установы. Што больш за ўсё турбуе наву-

чэнцаў нашага ўніверсітэта? Пра ўсё па парадку.

Студэнтаў-гісторыкаў хвалілі пытанні пашырэння межаў музейнай экспазіцыі кафедры славянскіх народаў, цікавіліся яны магчымасцю ўстаноўкі кабельнага тэлебачання ў інтэрнаце № 3, былі занепакоены станам падпіскі на перыядычныя наву-

ковыя выданні для кабінета гісторыі. Цікавым, але непростым, было пытанне рэалізацыі ільготнага харчавання ва ўніверсітэце. На яго рэктару дапамагла адказаць прарэктар па выхаваўчай і сацыяльнай рабоце Л.А. Гадуйка. Яна адзначыла, што прынятае ўлетку 2010 г. Палажэнне аб ільготным харчаванні прыцяпела некаторыя змяненні, і ў яго ўнесены новыя катэгорыі ільготнікаў: студэнты, якія страцілі апошняга з бацькоў у час навучання ва ўніверсітэце, але ў выніку

розных прычын (узрост і інш.) не набылі статус дзяцей-сірот, дзяцей, застаўшыхся без нагляда бацькоў, і не атрымліваюць дзяржаўную дапамогу; студэнты, якія знаходзіліся на дзяржаўным забеспячэнні і страцілі гэта

права ў сувязі з дасягненнем імі ўзроста 23 гады. Тэкст новага Палажэння ў хуткім часе будзе падпісаны рэктарам (на гэты момант ужо падпісаны) і разасланы на кожны факультэт.

Студэнты факультэтаў замежных моў і географічнага цікавіліся адкрыццём новых гандлёвых аб'ектаў, таксама прагучалі пытанні аб рамонце інтэрната па вуліцы Леніна (ён будзе адчынены да 1 верасня 2011 г.) і будаўніцтве другой чаргі інтэрната па вуліцы Пушкінскай.

Студэнты філалагічнага факультэта задалі М.Э. Часноўскаму пытанне аб перспектывах вышэйшай адукацыі ў Рэспубліцы Беларусь. На што рэктар выказаў занепакоенасць гэтак званай «масавасцю вышэйшай адукацыі». Ён прывёў лічбу: калі ў па-

чатку 1990-х гг. наш ВНУ налічваў 3 000 студэнтаў, то цяпер – 10 000.

Географы пыталіся пра пашырэнне кропак доступу да сусветнай павуціны. Рэктар паабяцаў, што на працягу снежня 2010 г. наш універсітэт папоўніцца 21 новай кропкай доступу Internet. Цяпер іх будзе мець кожнае крыло корпусу № 1, спартыўны комплекс і корпус, дзе навучаюцца студэнты факультэта замежных моў. Акрамя таго кіраўнік нашай alma mater адзначыў, што ў пачатку будучага 2011 г. наш універсітэт будзе мець новы, яшчэ больш цікавы, інтэрнэт-сайт, дзе ў тым ліку выкладчыкі змогуць змяшчаць пытанні як па практычных і лабараторных занятках, так і пытанні да экзаменаў.

Падводзячы пэўныя вынікі сустрэчы, падкрэслім яе неабходнасць і безумоўную важнасць. Студэнцтва мае рэальную магчымасць напрумаю пагутарыць з кіраўніцтвам універсітэта, задаць наба-лелья пытанні і, тым больш, пачуць кампетэнтныя адказы на іх.

Раман Чуль
(гістарычны факультэт)

Ёсць пытанні?



ФОТАФАКТ

12–13 ноября на базе спортивного оздоровительного комплекса «Бригантина» (Минская область, Молодечненский район, г.п. Радашковичи) состоялась республиканская студенческая конференция «Студенческое самоуправление: опыт работы и перспективы развития», а также встреча представителей вузов с Министром образования Республики Беларусь А.М. Радьковым.

Брестскую область представляло 11 студентов из 4 вузов (на фото), наш университет – Татьяна Василюк-Захожая (психолого-педагогический факультет), Елена Троишина (математический факультет) и Наталья Владимировна Третьякова (секретарь комитета БРСМ университета).

Конференция проходила 12 ноября. Её целью был поиск путей оптимизации деятельности молодежных общественных объединений и органов студенческого самоуправления вузов Республики Беларусь. Работа велась в 4 секциях, где участники изучили опыт работы, накопленный в вузах, обсудили проблемные моменты и выработали возможные пути их преодоления.

Во второй день прошла встреча с А.М. Радьковым. Министр рассказал ребятам, каким он видит самоуправление в вузах. Главное и самое сложное, по словам Александра Михайловича,

не придумать идею, а найти оптимальное решение поставленной задачи. Студенты задавали вопросы о насущных проблемах в вузах страны: распределение на работу, финансирование студенческих проектов, участие в международных программах и т.д.



ПРАФСАЮЗНАЕ ЖЫЦЦЁ

10 ноября на базе Барановичского государственного университета прошёл слёт профактивов вузов и ссузов брестской области «Роль профсоюзной организации в формировании и реализации социальной политики учреждения образования». Нашу первичную профсоюзную организацию представила делегация из 6 человек – членов профсоюзного комитета университета.

Руководство БарГУ радушно встретило своих гостей. О сотрудничестве ректората и профсоюзных организаций университета рассказала первый проректор Гали-

Коллеги по цеху

на Яковлевна Житкевич, далее выступил председатель Брестского областного комитета Виктор Андреевич Харитонович, который отметил важность роли профсоюзных организаций в формировании и реализации социальной политики учреждений образования. Гости также ознакомились с достижениями профессорско-преподавательского состава и студенческой молодёжи БарГУ, о социальном партнёрстве с ветеранами, а также не обошли стороной и информационные ресурсы библиотеки университета. Участники слёта посетили здравпункт и новый комплекс студенческих общежитий.

Так совпало, что в день нашего приезда состоялся финальный тур конкурса среди студентов 1-го курса «Таланты БарГУ». Гала-концерт прошёл на одном дыхании, ведь подготовка концерта, постановка номеров и талант участников были на высоком уровне.

В целом слёт удался. Барановичский государственный университет показал, что у них, как и у нас, профсоюзная работа ведётся на достойном уровне.

Мария Буховецкая
(председатель информационно-организационной комиссии профкома студентов)



ФОТАФАКТ

11 ноября в нашем университете прошёл семинар «Проектная культура преподавателя высшей школы», на котором рассматривались вопросы технологий педагогического целеполагания, анализа целевых установок существующих программных продуктов, а также теоретической и методологической основы проектирования. На семинаре присутствовали деканы всех факультетов, их заместители, представители кафедр, а также рек-



тор университета М.Э. Чесновский и первый проректор К.К. Красовский.

Открывала мероприятие проректор по учебной работе А.Н. Сендер. В своём выступлении она отметила типичные ошибки при постановке целей и задач как в рабочих, так и в типовых программах, а также показала, как их можно избежать.

Доклад декана факультета иностранных языков С.Н. Северина был посвящён технологии проектирования программных продуктов. Сергей Николаевич с помощью структурной схемы, отражённой на слайде мультимедиа презентации, продемонстрировал поэтапный процесс работы над учебной программой от постановки целей до рефлексии, а также взаимосвязь всех стадий работы между собой.

В выступлении заведующей кафедрой педагогики Т.А. Ковальчук речь шла о практике постановки педагогических целей и задач.

Вопрос соответствия содержания учебных программ типовым поднял начальник учебно-методического отдела А.Т. Жуковский. Он указал основные нормативные документы, которыми необходимо руководствоваться при составлении программных продуктов.

Семинар завершился обсуждением спорных вопросов и показал направления дальнейшей работы по совершенствованию учебных программ.

НАШИ НАВИНЫ

21 лістапада ўніверсітэт расчыніў дзверы перад патэнцыяльнымі абітурьентамі. Падрабязней пра гэта чытайце ў наступным нумары газеты.

6–7 лістапада ў лёгкаатлетычным манежы Брэста прайшоў Міждзяржаўны турнір па рукапашным баі памяці Дзмітрыя Гвішіані (курсант ваеннай акадэміі цаной сваяго жыцця дапамагаў людзям выбрацца з цяжніка, які загарэўся ў 5 кіламетрах ад г. Драгічын. Пасмяротна ўзнагароджаны ордэнам «За асабістую мужнасць»).

Наш ўніверсітэт прадстаўлялі 7 спартсменаў. Па выніках спаборніцтваў абсалютнымі пераможцамі ў сваіх вагавых катэгорыях сталі: Антон Свіргун; Раман Свіргун і Дзмітрый Архімух. Другое месца ў сваёй вагавой катэгорыі заваяваў Аляксей Угляніца, а трэцяе – дасталася Дзмітрыю Каманеву (усе – факультэт фізічнага выхавання).

Вінішум!

5 лістапада адбылася сустрэча рэктара М.Э. Часноўскага з камітэтам БРСМ, на якой абмеркавалі план работы камітэта на бліжэйшы час, а таксама ўзнялі пытанні інфармацыйнай працы першаснай арганізацыі на факультэтах.

АКЦЫЯ

Внимание!

17–27 ноября в нашем университете проходит благотворительная акция «Подари игрушку детям!».

Профком студентов, Совет волонтеров и комитет БРСМ собирают настольные игры, конструкторы, развивающие игры для пациентов отделений детской областной больницы (г. Бреста), а также материальные средства для их покупки.

Присоединяйтесь к акции! Дети-пациенты – брестской больницы – нуждаются в нашей заботе!

По всем вопросам обращайтесь:

отдел воспитательной работы с молодёжью (ауд. 415), тел. 23-01-29; профком студентов (ауд. 426а), тел. 23-01-71; комитет БРСМ (ауд. 630), тел. 23-45-71.



Творить добро – хорошее желание. И неважно, кому ты поможешь... Так родилась акция «Добрые сердца», которую 1–11 ноября провёл студенческий совет филологического факультета.

Акция проходила в два этапа. Первый – это сбор игрушек, сладостей и средств, второй – поездка в Жабинков-

ский дом-интернат для детей с нарушением зрения.

Работа велась достаточно масштабно. Мы, члены студ-

совета, начали её с разработки дизайн призывных плакатов, которые развесили по всему филологическому факультету. Далее активисты провели беседу с преподавательским составом факультета, а также со старостами академических групп. Было очень приятно, что равно-

душным не остался никто: у филологов поистине добрые сердца. Общими усилиями удалось собрать много игрушек и игр, а также триста тридцать тысяч рублей (!), на которые мы закупили канцелярские товары, развивающие игры и сладости для детишек дома-интерната.

11 ноября, ровно в полдень, вооружившись гитарами, воздушными шарами и хорошим настроением, 20 представителей студсовета фа-

культета сели в университетский автобус.

Дети уже ждали нас. Мы показали им небольшую концертную программу, провели конкурсы и игры, которые удались на славу. К тому же нам помогли сами дети: они рассказывали стихи и пели песни. Атмосфера в зале была очень тёплой, мы не скупились на подарки и сла-

дости для маленьких артистов, ну а они не жалели аплодисментов. Перед исполнением финальной песни представители студенческого совета пригласили на сцену воспитателей и вручили торты для всех классов, а наши активисты раздали в зале конфеты тем ребятам, которые их ещё не получили. Как же было приятно, когда после концерта никто

не расходился. И директор интерната, и воспитатели, и детишки дружно поднялись на сцену со словами благодарности. Мы фотографировались, разговаривали с теми ребятами, у кото-

рых были вожатыми летом в лагере. Дети пообещали приехать к нам на день рождения нашего факультета.

Эти маленькие детишки зажгли наши сердца. По дороге домой мы пели песни и уговаривали заместителя декана по воспитательной работе филологического факультета В.Н. Смаля съездить ещё куда-нибудь. И мы уверены, что такие встречи будут ещё не раз: ведь это так просто – делать добро!

Виктория Черник
(филологический факультет)

ДОБРЫЕ СЕРДЦА

НАШЫ НАВІНЫ

• • •
29 кастрычніка ў Брэсце праходзіла ўрачыстае адкрыццё Палаца водных відаў спорту з удзелам Прэзідэнта Рэспублікі Беларусь А.Г. Лукашэнкі. У цырымоніі адкрыцця ад нашага ўніверсітэта прыняло ўдзел вакальнае трыя «Лад» (кіраўнік – Л. Борсук).

• • •
21–23 кастрычніка на Адкрытым кубку Рэспублікі Беларусь па дзюдо (г. Полацк), наш універсітэт прадстаўляла жаночая каманда факультэта фізічнага выхавання.

Абсалютным пераможцам кубка ў асабовым заліку стала Людміла Радзько, студэнтка 2-га курса. На гэтых спаборніцтвах яна таксама выканала нарматыў майстра спорту Рэспублікі Беларусь. На другім месцы апынулася Ірына Амельянава, студэнтка 4-га курса завочнай формы навучання. Трэцяе месца дасталася Алене Хакеевай, студэнтцы 3-га курса.

Таксам нашы спартсменкі ў складзе зборнай Брэсцкай вобласці атрымалі поўную перамогу ў камандным заліку кубка Рэспублікі Беларусь.

Вінушаем!



УРАЖАННЕ

Проблема реабилитации детей-инвалидов, которые имеют нарушения в психическом развитии, общая для многих специалистов, занятых в социально-психологической и медицинской сферах. Решение этой проблемы напрямую зависит от того, как представители смеж-

Разные взгляды — одна проблема

ных профессий наладят сотрудничество и выработают разносторонний, но единый взгляд на пути оказания помощи таким детям и их родителям.

19–20 октября 2010 года в нашем университете при поддержке Белорусского общества Красного Креста прошла Республиканская научно-практическая конференция «Дети с отклонениями в развитии: проблемы изучения и организации комплексной помощи» (организатор – кафедра психологии развития). В ней приняли участие практикующие специалисты, ученые, преподаватели и студенты. На конференцию приехали коллеги из БГПУ имени М. Танка, БГУ и Республиканского научно-практического центра психического здоровья (г. Минск), которые поделились своим видением решения проблемы оказания комплексной помощи детям с нарушениями в развитии. Приятно было видеть среди участников конференции и зарубежных гостей – специалистов из Волынского национального университета имени Л. Украинки (г. Луцк, Украина).

В первый день конференции состоялось пленарное заседание и работа по секциям. Открыл конференцию первый проректор К.К. Красовский, который подчеркнул актуальность обсуждаемой темы и пожелал участникам интересной

и плодотворной работы. Приветственные слова произнесла Н.В. Саваневская, председатель Брестской городской общественной организации БОКК.

С пленарными докладами выступили известные в стране специалисты по работе с детьми,

имеющими отклонения в развитии. Выступающие поделились собственными наработками в данной сфере и осветили важнейшие вопросы оказания комплексной помощи детям с особенностями развития. О специфике взаимодействия взрослого с аутичным ребенком рассказала И.Е. Валитова, завкафедрой психологии развития. И.Г. Третьяк, заведующая общим психиатри-

ческим отделением, врач Республиканского научно-практического центра психического здоровья г. Минска, сделала доклад о современных подходах к работе с аутичными детьми. Проблему становления про-

центра коррекционно-развивающего обучения.

После пленарного заседания участники разошлись по двум секциям. В первой – «Комплексная

помощь детям с отклонениями в развитии» – специалисты обсуждали методы поддержки детей, имеющих особенности развития, и формы оказания им медицинской, психологической и социальной помощи. Участники из г. Минска остались приятно удивлены тем, насколько грамотно в нашем городе поставлена работа с детьми, имеющими нарушения аутистического спектра.

Працяга на старонцы 6.

ФОТАФАКТ

18 ноября в нашем университете прошла акция, посвященная Всемирному дню некурения и профилактики онкологических заболеваний.

С самого утра на площади перед главным корпусом университета студенты-волонтеры провели флеш-моб «Мы – за здоровую нацию». Ребята, к майкам которых было прикреплены листы с ёмкими замечаниями о курении («взрослый с сигаретой похож на ребёнка с соской», «курить – значит быть рабом табака» и др.), выстроились с двух сторон от входа в университет. В местах, специально отведенных для курения, также разместили пикеты «Зона чистого воздуха».

На больших перерывах в учебных корпусах №1 и №2 проходила демонстрация видеофильмов и социальных роликов профилактической направленности.

На всех факультетах были выставлены стенды с плакатами, а на переменах студенты-волонтеры распространяли буклеты о вреде курения.



УРАЖАННЕ

*(Разныя взгляды – одна проблема)
Пачатак на старонцы 5.*

Во второй секции «Подготовка специалистов для работы с детьми с отклонениями в развитии. Родители как параспециалисты», были рассмотрены вопросы, связанные с взаимодействием между специалистами и родителями детей, условиями эмоционального благополучия ребенка в семье, особенностями развития детей в полных и неполных семьях. Каждый из участников рассказал о своем опыте работы с семьями, имеющими детей с нарушениями в развитии, или о результатах собственных научных исследований в данной области.

Второй день конференции был посвящен ознакомлению участников с процессом обучения, воспитания и реабилитации детей,

имеющих отклонения в развитии, на примере образовательных и медицинских учреждений Бреста. Была организована экскурсия в Брестский областной центр медицинской реабилитации детей с психоневрологическими заболеваниями «Гонус» и Центр коррекционно-развивающего обучения и реабилитации Ленинского района г. Бреста «Стимул».

В целом конференция получилась междисциплинарной: среди ее участников были как психологи и педагоги, так и медицинские работники, благодаря чему удалось с разных сторон рассмотреть заявленную проблему и выработать единый подход к оказанию помощи детям с отклонениями в развитии. Меров

приятие вызвало широкий интерес не только у представителей вузов и специальных учреждений для детей, но и у психологов детских садов и средних школ города. Среди участников также было немало и студентов социально-психологических специальностей, только еще осваивающих азы профессиональной деятельности.

Юрий Сальников, педагог-психолог средней школы № 28: «Конференция прошла удачно. Было поднято несколько вопросов, которые позволили мне, как практикующему психологу, взглянуть на их решение в другом ракурсе. Конечно, многие ситуации, рассмотренные на конференции, остаются злободневными в силу не зависящих от пси-

хологов обстоятельств. Самое бесценное лично для меня – это обмен опытом с коллегами. Огромное спасибо организаторам. Работа такого уровня действительно ценна и полезна».

Екатерина Литвинчук, студентка 5-го курса социально-педагогического факультета: «Безусловно, была представлена очень ценная информация. Казалось бы, с проблемами помощи детям с особенностями развития знакома, но после таких выступлений понимаешь, как мало еще знаешь. Проблемы, поднятые на конференции, конечно, в наше время актуальны. Я считаю, что представленные доклады особенно ценны в практическом плане».

И.В. Павлов

(преподаватель кафедры психологии развития)

POST FAKTUM

Замечательные юбилейные даты – 20-летие детского общественного объединения «Белорусская республиканская пионерская организация» и 90-летие комсомола Беларуси – отметили в нашей стране. Именно им была посвящена праздничная программа «Юбилей собирает друзей», которая прошла в нашем университете 2 ноября.

Днём рождения Белорусской республиканской пионерской организации считается 13 сентября 1990 года. Сегодня ОО «БРПО» объединяет в своих рядах 600 000 мальчишек и девчонок, а также взрослых. Организация помогает тысячам детей стать достойными патриотами нашей родины.

На торжество пришло много гостей: это и представители пионерских дружин школ города Бреста (дружины «Алые паруса», «Добрый след», «Звездная»); школа пионерского актива «Росток», которая действует при Брестском городском центре внешкольной работы; Белорусская молодёжная организация спасателей-пожарных при Брестском областном отделении по чрезвычайным ситуациям и ветераны молодёжного движения. Наш университет представляли: пер-



вичная организация БРСМ, педагогический отряд «Фортуна», преподаватели и студенческий актив.

Долгие годы возглавлял Белорусскую республиканскую пионерскую организацию Александр Леонидович Бабицкий. Он раскрыл формулу успеха

детской организации: «...Необходимо сложить усилия, умножить на энергию каждого, выгнать ненужные амбиции и разделить ответственность. Это и есть формула успеха».

90 лет – очень солидный возраст, однако комсомол по-прежнему молод душой – его бесценный опыт и лучшие традиции сегодня передаются молодым. Продолжать то, что сделано комсомолом Беларуси, помогает молодёжная организация БРСМ, которая является его преемником. О том, какой была комсомольская юность, что преодо-

лела эта молодёжная организация, рассказал заместитель начальника управления образования Брестского облисполкома Александр Федорович Жук.

Праздник показал преемственность поколений, традиций организаций. Наш университет не случайно явился организатором этого мероприятия – возоб-

новила свою деятельность лаборатория «Педагогическая поддержка детских общественных организаций» под руководством кандидата педагогических наук, доцента З.С. Левчук. Интересной частью праздника были выступления современ-

Юбилей собирает друзей

ных участников пионерского движения. О своей дружине «Алые паруса» – самой многочисленной в городе – рассказали пионеры, а дружину «Добрый след» представляли октябрята. Участники пионерского движения не только презентовали себя, но и представили направления своей деятельности на выставке «Детские и молодёжные организации в современном социуме».

Екатерина Басалай

(биологический факультет)

Віталій Нескородзяны, студент біялагічнага факультэта: «Я хочу поздравить всех студентов нашей alma mater такими вот интересными и жизненными стихами:

Жизнь лихая, удалая
У Студента каждый год:
То гуляет до упада,
То гранит наук грызет.
После лекции в буфете
Уплетает бутерброд.
Он «зачет» получит завтра,
Если крупно повезет.
У Студентов дел по горло,
Просто кругом голова:
«Подготовиться к докладу,
Или в клуб сходить сперва?»
Не жалеют педагоги
Нынче нашу молодежь:
Даже с маленькой
шпаргалкой
На экзамен не пройдешь!
Плачут бедные Студенты,
Изучают материал,
Чтоб на «госах» непременно,
Получить высокий балл.
Тяжело всегда в учебе,
Но в бою потом везет.
Вас любой работодатель
С радостью к себе возьмет!
Веселись, Студент, сегодня,
Улыбайся и гуляй,
Но, что завтра на учебу,
Ты, смотри, не забывай!
Будь внимателен, усидчив,
Не шути своей судьбой –
И все двери в этом мире
Распахнутся пред тобой!!!»

(студенческий фольклор)

Отмечать День студента в нашем университете уже стало хорошей традицией. Ежегодно 17 ноября профсоюзный комитет студентов совместно с отделом воспитательной работы с молодежью и студенческим клубом орга-



Василий Емельянович Гайдук, профессор кафедры зоологии и генетики: «Студентам я хотел бы пожелать успехов в учёбе и освоения новых информационных технологий».

низуют мероприятия для виновников праздника: «Весёлые перемены» (2008), «В режиме on-line» (2009). В этом году в диско-клубе парка культуры и отдыха «1 Мая» прошла вечеринка «Студенчества весёлая пора».

Вечер стал ещё и своеобразным подведением итогов университетского фестиваля «Арт-сессия – 2010», который еже-



Владимир Анестиевич Плетихов, профессор кафедры теоретической физики и астрономии: «Хотелось бы пожелать студентам счастья, любви, хорошего настроения и, конечно же, хорошей учёбы».

ЧТО СТУДЕНТАМ ПОЖЕЛАТЬ?
узнать у них самих.
Дарья Козлова (юридический факультет): «Концерт был интересный, яркий, захватывающий. Первый курс показал себя! Мне очень понравилось проводить время в такой хорошей компании. Спасибо организаторам за прекрасный праздник».

Эдуард Николаевич Северин, преподаватель кафедры политологии и социологии: «Желаю всю жизнь оставаться студентами: быть молодыми душой, креативными, привлекательными, любознательными и зажигательными!»

студентов первого курса. Именно поэтому концертная программа состояла из лучших номеров, подготовленных первокурсниками. И надо сказать, что «новички» справились с волнением и прекрасно выступили. По итогам фестиваля места среди факультетов распределились следующим образом: на третьем месте оказался филологический факультет; второе – разделили социально-педагогический и юридический факультеты; победителем стал психолого-педагогический.

Поздравляем наших первокурсников! Теперь можно с уверенностью сказать, что свою первую сессию они сдали на «отлично».

В целом вечер прошёл в непринужденной и творческой атмосфере. Завершила праздни-

ную программу дискотека.

А каким оказался этот вечер виновникам торжества, мы решили

узнать у них самих.
Дарья Козлова (юридический факультет): «Концерт был интересный, яркий, захватывающий. Первый курс показал себя! Мне очень понравилось проводить

время в такой хорошей компании. Спасибо организаторам за прекрасный праздник».

Юлия Олиферук (юридический факультет): «Вечер очень понравился. Я считаю,

что именно такие мероприятия помогают найти новых друзей и получить заряд положительных эмоций. Хотелось бы побольше именно таких вечеров!»

Марина Красовская, студентка биологического факультета: «Дорогие студенты! Поздравляю Вас с тем, что в нашей жизни есть такой замечательный праздник. Пусть студенческая жизнь будет спокойной, интересной и весёлой не только от сессии до сессии, но и во время неё. А все преграды на жизненном пути преодолеваются без труда».

Алексей Резько (исторический факультет): «Всех студентов поздравляю с праздником! Концертная программа в клубе «Диско» – это программа радости и веселья. Теперь мы знаем наших новых «звезд». Желаю всем студентам и преподавателям хорошего настроения, а первокурсникам – сдать свою первую сессию на «отлично»!

Елена Казакевич (специалист профкома студентов)

ВЕСЦІ З ФЕСТИВАЛЯ

В 2010–2011 учебном году в университете проходит Фестиваль «На пути к педагогическому мастерству».

28–29 октября 2010 г. на базе ЦМТ состоялась IV областная межведомственная конференция системы специального образования и здравоохранения «Функционирование межведомственной модели оказания комплексной медико-психолого-педагогической помощи детям от 0 до 3 лет с особенностями психофизического развития». Организатор конференции – Брестский государственный областной центр коррекционно-развивающего обучения и реабилитации.

В работе конференции приняли участие преподаватели нашего университета, зарубежные специалисты по раннему вмешательству, специалисты из других областей Республики Беларусь.

К конференции была приурочена акция «Волонтеры – школе!». 13 волонтеров – студентов географического и математического факультетов – под руководством завкафедрой педагогики Т.А. Ковальчук и доцента кафедры педагогики И.Г. Матыциной помогли в оформлении выставки работ детей с ОПФР, в регистрации, встрече и сопровождении участников конференции, обеспечивали фотосъемку мероприятия.

29 октября в нашем университете состоялся интерактивный дискурс «Образование – инвестиции в будущее?» Организовали данное мероприятие Т.А. Ковальчук, завкафедрой педагогики; И.Г. Матыциной, доцент кафедры педагогики; Е.И. Якуш, ассистент кафедры педагогики. В дискурсе приняли участие студенты 2–5

Образование – инвестиции в будущее?

курсов факультетов географического, математического и иностранных языков.

Мероприятию предшествовала долгая предварительная работа. Участникам факультетских команд необходимо было провести микроисследования в виде опроса по заданной теме и обработать его результаты. Затем участники команд и организаторы подготовили материалы и оборудование, необходимое для проведения дискуссии (стенды, плакаты с афоризмами, макеты-заготовки и др.).

Дискурс начался со вступительной речи Т.А. Ковальчук, рассказ которой сопровождался мультимедиапрезентацией результатов микроисследований студентов. По окончательным подсчетам, общее количество респондентов составило 134 человека (62% – женщины, 38% – мужчины).

Возраст участников опроса: 17–20 лет (32%), 20–25 лет (43%), 25–35 лет (11%), старше 35 лет (14%).

Большинство респондентов – студенты университета (80%). Учащиеся школ и училищ составили соответственно 13% и 7%. Работают 55 человек, из них: по специальности – 51%, в близкой сфере – 16%, не по специальности – 33%.

Респондентам предлагались вопросы, ответы на которые в процентном соотношении распределились таким образом:

1) образование – вклад в будущее (75%) или мода настоящего (25%)?

2) что для Вас большее благо – деньги (54%) или образование (46%)?

3) высшее образование – это престижно (26%) или профессионально необходимо (74%)?

4) что важнее: получить долгожданный диплом (43%) или усвоить знания, выработать умения и навыки (57%)?

Данные опроса послужили импульсом для обсуждения участниками главной темы дискурса.

Творческая работа по командам, организованная И.Г. Матыциной, привела не только к горячей дискуссии, но и к созданию «Инвестиционного Банка Образования», куда ребята делали «вклады». Суть творческой работы состояла в том, что студенты выстроили пирамиду инвестиционных «вкладов», предложив наиболее важные, с их точки зрения, мотивы получения высшего образования (например, карьера, достойная зарплата, самореализация, социальный статус, полезные знакомства, служение Родине, личный пример близким и др.).

Подвела итоги дискурса и провела рефлексию Е.И. Якуш. При этом кульминационным моментом стала демонстрация видеointервью с деканом факультета иностранных языков С.Н. Севериным. Сергей Николаевич поделился со студентами своими размышлениями о роли образования в современном, динамично развивающемся информационном обществе.

Организаторам дискурса запомнились и понравились все его участники: трогательные, старательные студенты-географы; очаровательная, интеллектуальная команда девушек факультета иностранных языков; деловитые математики-старшекурсники во главе с «профессиональным спорщиком» Сашей Онищуком.

Основным минусом дискурса многие студенты посчитали «недостаток времени»: им хотелось ещё пообщаться и поспорить. Что ж, такая возможность будет. Фестиваль «На пути к педагогическому мастерству» продолжается...

Основным минусом дискурса многие студенты посчитали «недостаток времени»: им хотелось ещё пообщаться и поспорить. Что ж, такая возможность будет. Фестиваль «На пути к педагогическому мастерству» продолжается...

Основным минусом дискурса многие студенты посчитали «недостаток времени»: им хотелось ещё пообщаться и поспорить. Что ж, такая возможность будет. Фестиваль «На пути к педагогическому мастерству» продолжается...

И.Г. Матыциной

(доцент кафедры педагогики)



ВЕДАЙ НАШЫХ!

Думаю, многие из читателей в детстве увлекались складыванием мозаики!.. А давно ли Вы в последний раз собирали пазлы?..

10 ноября в ЦМТ прошёл областной отборочный тур Республиканского чемпионата по сбору пазлов «Беларусь и я!». Организаторы (областной комитет БРСМ) разработали пазлы, на которых изображена политическая карта Беларуси на фоне государственного флага, а также знаковые объекты нашей страны и Брестчины: Национальная библиотека, Минск-арена, спортивный комплекс «Виктория». Первая мозаика, по мнению участников, была самой легкой. Наибольшую трудность представили пазлы с изображением комплекса «Виктория».

Участие в соревновании приняли 19 команд (по 3 человека в каждой)

из высших и средних специальных учебных заведений нашей области. Такое количество участ-

Сложили!

ников создало ощущение чего-то очень масштабного



и грандиозного. Приятно, что одна из 6 команд нашего университета, «Цветок Гамильтона», вошла в тройку победителей.

Конкурс проходил весело и оживленно. Ребята соревновались в трёх турах. Сначала участники команды собирали на одном общем столе каждый свою мозаику, но в зачёт шло время по последнему игроку. Затем был конкурс капитанов, а закончилось всё командным складыванием одной мозаики.

У каждой команды были свои секреты и тактика. Кто-то начинал складывать с рамки, кто-то с наиболее важных и больших элементов, а кто-то со слов, которые присут-

ствовали практически на всех пазлах. Наиболее интересным и познавательным было собирать карту Беларуси. Жаль только, что было слабоватое освещение и недостаточное количество мозаик. Четырём командам пришлось поменять местами первый и второй туры, так как не хватало пазлов для каждого участника. Но все минусы перекрывала зажигательная музыка и поддержка энергичных ведущих...

Проведение подобных соревнований, безусловно, способствует не только развитию образного и логического мышления, но и имеет патриотическую направленность: при собирании таких пазлов нужны хорошие знания об истории и географии родной страны, её достопримечательностях и культурных ценностях...

Мария Кравчук
(юридический факультет)

АСОБА

Встреча со звездой

Даже в хмурые и дождливые осенние дни можно поднять себе настроение. Вы спросите как? Ответ на этот вопрос Вам без особого труда дадут все те, кто 12 ноября посетил

сольный концерт известной белорусской певицы П. Смоловой.

Полина исполнила свои самые знаменитые песни: «Ты знал и не знал», «Пять слов о любви», «Граффити встреч», «Я не буду тебя ревновать», «На расстоянии дыхания», «Я одна» и многие другие. Каждая песня П. Смоловой – своеобразный мини-спектакль, череда ярких, красочных костюмов (во время выступления певица трижды выходила на сцену в новых нарядах).

После выступления я очень хотела пообщаться с белорусской звездой. Но, увы, такое желание возникло не у меня одной. П. Смолову окружили дети: они хотели получить автографы от звезды, сфотографироваться с ней и задать волнующие их вопросы. Несмотря на страшную усталость, читавшуюся на лице певицы, она общалась с поклонниками, охотно отвечала на вопросы, фотографировалась со всеми желающими. А их было ни много ни мало человек сорок.

Я также немного пообщалась с певицей (на фото). Когда Полина



Тазаравічэ, с 65-летнем БРТУ ім. А. А. Фукішэ. Всего самого лучшего!

узнала, что недавно наш университет отпраздновал свое 65-летие, она с удовольствием написала нашей alma mater поздравление и пожелала всего самого лучшего! Звезда белорусской эстрады призналась, что ещё никогда не выступала для студентов вузов Брестчины, хотя в Бресте была не раз.

Хотелось бы пожелать П. Смоловой дальнейших творческих успехов и обыкновенного женского счастья!

Екатерина Басалай
(биологический факультет)

≡ НА НАШЫМ ФАКУЛЬТЭЦЕ ≡

9 ноября в рамках университетского фестиваля «Арт-сессия – 2010» (теперь такое название носит бывший фестиваль «Первокурсник») на филологическом факультете прошла концертная программа, подготовленная нашими младшими коллегами. Ребята постарались удивить нас совершенно разными номерами. А я, глядя на творчески и со вкусом».

В отсутствие актового зала программу пришлось проводить в учебной

дружеская и непринуждённая атмосфера. Все номера тем или иным образом рассказывали о филологическом факультете, его специфике. Мне, например, больше всего запомнились следующие:

;) слайд-презентация, выполненная Е. Василюком и Д. Троцюком. Ребята сделали подборку из собственных фотографий;

;) стихотворение «Молитва препода-

аудитории.

Но нашим «артистам» это не помешало:

они устроили настоящее шоу как для жюри, так и для нас, студентов. Ребятам удалось всех порадовать и удивить. Вся концертная программа была построена в форме репетиции! Может быть, именно поэтому в зале царил а

вотелю» в исполнении целой группы студентов. Ребята на белорусском языке просили за всех преподавателей, за их нервы и зарплаты, и студентов и их родителей. Искренне и необычно;

;) песня «Хип-хоп» в исполнении



Ю. Мартысюка. Юра исполнил её на английском языке и поразил зал смелостью: хип-хоп на филфаке ещё никогда не звучал;

;) не менее оригинальным был М. Бочагин со своей современной хореографией. По реакции зала было видно, что Максим, превративший своё тело в инструмент для танца, покори абсолютно все сердца;

;) ну, а финальная песня, изображившая нам шумную и бурную жизнь в общежитии, стала достой-

ным завершением программы. Уже к концу второго куплета зал дружно подпевал: «Универ – наш дом, в нём едим и пьём...»

Итак, факультетский тур фестиваля завершен, и мы ждём результатов. Ну а я пообщалась с самыми яркими звёздочками концерта и узнала их впечатления.

Е. Василюк, идейный лидер программы: «В принципе, мы сделали всё, что могли. И мне кажется, нам всё удалось».

М. Бочагин: «Было мало времени на подготовку, поэтому эмоции не самые лучшие».

В. Сидорук: «А мы слова перепутали в песне! А в остальном – всё прошло быстро, даже испугаться не успели!»

Ну что ж, как говорится, спасибо за игру!

Виктория Черник
(филологический факультет)

— ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ... —

♦ К 2030 году количество автомобилей в мире увеличится на 50%.

♦ За последние 100 лет средняя температура в мире возросла на 0,6 °С.

♦ По прогнозам учёных, к 2100 году уровень моря может повыситься на 19 дюймов (более 40 см).

♦ До того, как ребёнок научится ходить в туалет, он испачкает от 5 до 8 тысяч памперсов, что составит около 3,5 тонн трудноперерабатываемых отходов.

♦ Математически достоверно установлено, что повышение среднегодовой температуры на Земле увеличивает частоту возникновения ураганов силой 4 и 5 баллов на 31%.

♦ Если все льды Гренландии растают, уровень Мирового океана поднимется на 7 м, а если растают все льды Антарктиды, то уровень поднимется ещё на 50–65 м.

Екатерина Басалай
(биологический факультет)

«Берасцейскі ўніверсітэт» № 5 (143)

Рэдакцыя: рэдактар – А.А. Чыгасав-Чэрнікава (тэл. 23–01–29).
Фота – Р.У. Хрыстафораў.
Куратар газеты – Л.А. Гадуйка.
Газета падрыхтавана на настольнай выдавецкай сістэме РВА
БрДУ імя А.С. Пушкіна, 224016, г. Брэст, бульвар Касманаўтаў, 21.

Надрукавана на рызографе БрДУ імя А.С. Пушкіна.
224016, г. Брэст, вул. Міцкевіча, 28.
E-mail: gazeta_brsu@brsu.brest.by.
Падпісана ў друк 26.11.2010 г.
Аб'ём 1,25 ум. друк. арк. Тыраж 299 экз. Заказ № 733.

Газета запрашае да супрацоўніцтва студэнтаў, выкладчыкаў і спецыялістаў універсітэта